

Нина Ермолаева,
пос. Таёжный, Тюменская обл.

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Советы по организации семейного праздника

Помните: для любого ребёнка даже самый прекрасный праздник не в радость, если рядом нет сверстников, друзей. И если нет игры.

Фото с презентации компании Gymboree

Недели за полторы каждый предполагаемый визитёр получает приглашение. В нём можно рассказать о **необыкновенном путешествии**, в котором гостю предстоит, например, поиск сокровищ, зарытых на таинственном острове, населённом чудовищами.

Далее упоминается, что экспедицию собирает и возглавляет капитан (имя именинника), указано точное время сбора кладоискателей, которым предлагается захватить с собой **ценные вещицы** (для аборигенов). По прибытии на место они сдаются в общий котёл. В результате там могут оказаться всевозможные наклейки, книжки, машинки, заколки, мячики, точилки, шарики, значки, конфеты и прочие детские «богатства», которые на протяжении праздника раздаются победителям всех, разумеется, беспроигрышных, состязаний.

В приглашении может говориться о том, что участники экспедиции должны иметь при себе соответствующее снаряжение – пистолеты, шпаги, подзорные трубы, бинокли, фонарики и прочее. Каждый может привести с собой в качестве телохранителей не более двух взрослых.

К приходу гостей можно вместе с ребёнком превратить квартиру в **игровое пространство**:

- повесить на стенах карты,
- разложить в разных местах какие-то таинственные знаки, маски, загадочные коробки с секретиками,
- на полу установить палатки (или соорудить их из старых простыней и пододеяльников),
- соорудить «пещеру» из стульев и одеял.

Праздник начинается с оглушительного **салюта в честь капитана** экспедиции – можно по команде одновременно проколоть шары с именами «кладоискателей», которые заблаговременно прилепляются к столовым приборам.

- В процессе праздника дети могут
- лазить по пещерам, обнаруживая там всяческую добычу из общего котла,
 - забираться в палатки, где спрятаны орехи, конфеты, фрукты,

- играть во всевозможные игры,
- участвовать в розыгрыше лотерей и фантов.

В паузах, проголодавшиеся, они рассаживаются за столами и радостно сметают всё, что там есть. В сюжет праздника можно включить мультик с каким-то **пиратским сюжетом**. А в самом конце «кладоскатели» должны всё-таки найти клад!

Для этого по всей квартире можно выключить свет, и дети вереницей, **с фонариками в руках** отправятся на поиски сокровищ, которые будут найдены под тем самым столом, вокруг которого они весь вечер пировали (клад можно положить во время просмотра мультфильма).

ВО ЧТО ПОИГРАТЬ

Важно, чтобы игры не превращались в детский хаос – утомительный и не дающий ничего ни уму, ни сердцу. А это, безусловно, зависит от того, как их продумали и организовали взрослые.

Ведь каждую, даже самую известную игру типа **«Я садовником родился»** или **«Колечко»** можно расцветить вручением пустяковых призов (за *самую быструю* или *самую медленную* реакцию, за *самый громкий* или *тихий* голос и т.п.) или отыгрыванием фантов, которые потом превращаются в **замечательный концерт**.

- С огромным воодушевлением дети играют, например, в **«Нелепые слова»**, причём составление собственной словесной абракадабры (*радиовизор*, *теплохолодильник*, *велоролик*) доставляет удовольствие всем – независимо от возраста. Обожают скороговорки, загадки.

- Очень радуются, разглядывая свои **рисунки «на троих» с продолжением**: один рисует тайком, закрывая верхушку рисунка, другой, тоже не показывая, дорисовывает, третий заканчивает «картину», а потом все они оценивают результат и придумывают название.

- Можно поиграть в **«Заменялки»** или **«Холодно-горячо»**. В одном случае какая-то вещь в комнате меняет своё место, в другом – прячется. Водящий должен обнаружить изменение или отыскать пропажу. Вариантов подсказок миллион – от громкой (тихой) музыки до кукареканья в случае отдаления или, наоборот, приближения к спрятанному предмету. Проигравший должен выполнить фант.

- Малышам очень нравится угадывать в квартире **предметы на заданную букву** или играть в цвета – кто больше найдёт вещей такого-то цвета.

- Бурный восторг вызывают **«Повторялки»**. Взрослый в довольно быстром темпе говорит разные фразы, а дети отвечают: «Я тоже». Например: «Хочу гулять» – «Я тоже», «Люблю конфеты» – «Я тоже». И вдруг: «На улице дождь». Кто-то по инерции ответит «Я тоже» – проиграл.

- Отличная игра **«Обезьянки»** заключается в том, что два человека или две команды копируют друг друга в зеркальном отображении.

- «На ура» проходит **волейбол с воздушным шариком** через натянутую верёвку. При этом по «мячику» можно ударять только руками и единожды. Очко получает команда, на чьей половине шарик коснётся пола. Проигрывают первые набравшие определённое количество очков.

- Большой популярностью пользуется **забрасывание конфет** (прищепок, пуговиц) в коробку (шляпу, миску). Самый меткий забирает себе весь «навар».

- Ещё хорошо побегать с воздушными шарами, привязанными к ногам, и попытаться **проколоть шарик соперника** или попрыгать наперегонки с шариком, зажатый между ногами.

- И, разумеется, никогда ещё не подводил **«Испорченный телефон»**, особенно если в него играть в темноте! Дети садятся в рядок, ведущий шепчет крайнему какое-то короткое предложение. Дети повторяют его шёпотом друг другу по цепочке. Последний игрок выдаёт окончательный вариант. Когда он сравнивается с первоначальным – хохот мешает всем играть дальше.

- Маленьким нравится играть в **«Семена»**. Они рассчитываются «на первый–второй» и садятся на корточки. Ведущий как будто поливает «семена» и приговаривает: «Растите, цветочки, растите». А потом неожиданно хлопает в ладоши. На один хлопок должны встать первые номера, на два – вторые. Зазевавшиеся покидают поле.

ЕЩЁ НЕСКОЛЬКО ИДЕЙ

- Почему бы не организовать **«Праздник грамотеев»**, на котором можно поиграть с детьми в словесные игры? Квартиру можно украсить плакатами с загадками, вырезанными из картона буквами разного размера и цвета и напридумывать вокруг них кучу заданий.

- Или устройте **«Праздник рисунка и скульптуры»** с наградами в виде фломастеров, карандашей, пластилина, красок, цветной бумаги.

- А чем не праздник **«День бабы-Яги»**? Да и нужно всего-то ничего: пару веников, вёдер, платки да старые бабушкины юбки. А всё остальное – дело вашей фантазии. Вообще старые вещи – большое подспорье в атрибутике детских забав.

- С успехом можно обыграть автомобили, куклы, зоопарк, сказки, самолёты, цирк, показ мод. Можно отправиться в джунгли или **на Северный полюс**. Разбить детей на «гулливеров» и «лилипутов»...

Не сомневайтесь, ребята оценят, что вы отнеслись к их детским делам со всей возможной заинтересованностью и участвовали в них на равных. А воспоминания о семейных праздниках по наследству перейдут к их детям.

